

清明假期

我市文旅市场安全有序

本报讯（记者 崔莉英）清明假期，万物吐新，春和景明。记者5日从市文化和旅游局获悉，我市持续丰富文化旅游产品供给，线上游人气旺盛。假日期间，全市未发生旅游安全事故，未接到重大旅游投诉，旅游市场平稳有序。

在国内疫情常态化防控下，不少游客市民沿着长城一号旅游公路自驾出游，边踏青赏花，边欣赏边塞风光。此前

我市推出8条春日乡村旅游线路，将长城沿线、桑干河周边等景区景点的自然风光、美丽乡村、观光采摘等文旅元素连接起来，市民沿着这些线路踏青出游，尽享自然人文风光。

清明假期，在线上，市民登录抖音、快手等平台，通过“云”游的方式观赏了恒山春日美景，打卡云冈石窟，还在华严寺景区线上全景漫游模式下，虚拟游览

了大雄宝殿、千佛地宫与薄伽教藏等景点，360度无死角的游览模式，让不少游客直呼过瘾。

据了解，我市各景区景点、各文化娱乐场所均严格落实各项疫情防控措施，控制人员接待上限，严格设置查验点，落实行程码、山西健康码、文旅场所码“三码”查验，筑牢疫情防控安全线，切实保障游客在假期出行安全。



清明假期，我市各文化场馆在做好疫情防控工作的同时备下丰盛的“文化大餐”，市民前往参观严格配合工作人员测温验码，规范佩戴口罩，保持安全距离。

图为孩子们在市图书馆认真翻阅图书，度过有意义的假期。

本报记者 戎禹仁 摄



云冈政法巾帼法律服务队揭牌

本报讯（记者 辛雅君）4月1日，由云冈区委政法委和云冈区妇联联合组建的志愿服务队伍——云冈政法巾帼法律服务队揭牌成立。

云冈政法巾帼法律服务队由来自区人民法院、区人民检察院、云冈公安分局、区司法局的优秀女性工作者组成，旨在有效整合全区法律服务资源，以多元化、精细化、个性化的法律服务项目方便全区群众，为群众提供主动、高效、有针对性的法律服务。

今后，云冈政法巾帼法律服务队将开展法律咨询活动，贴近基层、面向群众，主动为群众解答法律疑难问题；进

行普法宣传，进一步提高人民群众懂法、守法，善用法律武器保护自身权益的意识；送法进企业，第一时间为涉企法律纠纷提供法律咨询，帮助企业解决实际困难；开展关心关爱妇女群体活动，引导妇女群体以积极的心态应对遇到的问题和困难，提高妇女维权意识；开展家庭婚姻矛盾纠纷化解活动，依法维护妇女儿童合法权益，化解社会矛盾；开展未成年人关爱活动，关注未成年人心理健康，不断推动未成年人法治道德思想建设。法律服务队成立当天即为两名妇女提供了维权服务和家庭矛盾纠纷调解。

中考补报名 6日至7日进行

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，符合我市中考报名条件，但因各种原因没在规定时间内完成报名的考生，可在4月6日8时至7日18时进行网上补报名。

我市2022年中考网上报名已于3月28日结束，目前还有少数考生因各种原因没有在规定时间内完成报名。根据《大同市2022年初中学业水平考试工作日程》，符合我市中考报名条件的考生，可在规定时间内到县（区）招生办办理网上补报名手续。考生通过县（区）招办设置的报名点资格审核合格后，由报名点发给考生报名号和初始密码，考生凭报名号和初始密码登录山西招生考试网（www.sxkszx.cn），进入中考考生网上服务平台进行补报名。

市招生考试中心希望广大考生相互转告，切勿再次错过报名时间。本次补报名的资格审核资料要求、报名办法及流程、疫情防控要求及咨询电话等参照《大同市2022年中考报名通知》，请登录大同基础教育网，在“公告信息”栏中查看。

开展数字化信息采集

云冈石窟第17窟 今起封闭

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从云冈研究院获悉，为建立完整的数字洞窟档案，经上级文物主管部门批准，该院将对第17窟开展数字化信息采集，并采取临时封闭措施，封闭时间为4月6日至6月15日，该项目也是云冈石窟数字考古的重要组成部分。

作为昙曜五窟之一的第17窟，又名弥勒三尊洞，是一座平面椭圆形，穹隆顶的大像窟，其设计之精、规模之巨、气势之厚、佛像之大，让人震撼。该窟的主尊是菩萨装的交脚弥勒造像，高15.6米，头戴宝冠，胸佩蛇饰及短璎珞，臂着钏，斜披络腋，束腰收腹，下穿羊肠长裙，具有浓郁的异域情调。第17窟现存各类佛教人物造像3242余尊（身），窟内四壁以千佛雕刻为主，雕像清简劲直，纯真朴质，反映了云冈早期造像的艺术特点。西壁佛像背光外缘供养天，单腿半跪，双手捧莲，神情恬静，造型优美。明窗东壁太和十三年（489）50余字的“比丘惠定造释迦多宝弥勒像记”造像铭记，是云冈石窟分期断代的重要标尺。

文明城市 健康发展

让城市更文明

让生活更美好